



**Centralizator întrebări și răspunsuri consultare publică Ghidul Solicitantului de finanțare - Transformarea digitală a IMM-urilor orientată către creșterea intensității digitale, P2 / publicat 21.07.2023**

Nr. Crt.	Denumire document	Secțiune	Paragraf	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Nord-Est
1.	Anexa 7 - Lista CAEN neeligibile			Si o firma care are cod caen 6201 are nevoie de digitalizare, sa schimbe echipamentele la 1 an.	Acest apel de proiecte este destinat firmelor ale caror produse si servicii nu sunt specifice domeniului de activitate TIC. Rezultatul asteptat al apelului trebuie sa fie cresterea nivelului de intensitate digitala al firmelor care activeaza in alte domenii de activitate decat TIC. Pentru IMM-urile din domeniul TIC investitiile necesare trebuie sa indeplineasca cerinte specifice care ar trebui sa fie prevazute intr-un apel dedicat.
2.	Ghid	11. ASPECTE PRIVIND MONITORIZAREA TEHNICA ȘI DE RAPOARTELE PROGRES	La finalul implementării proiectului, beneficiarul va prezenta un raport de audit tehnic care confirma îndeplinirea/utilizarea tehnologiilor DESI 2019 asumate în cererea de finanțare. Acest raport va fi elaborat, fie de către un Hub de Inovare Digitală European (EDIH[7]), fie de către un furnizor de servicii de consultanță tehnică specializat în TIC, selectat de către solicitant.	Vă rugăm să precizați ce condiții trebuie să îndeplinească furnizorul de servicii de consultanță tehnică specializat în TIC.	In primul rand furnizorul de servicii de consultanta tehnica specializat in TIC trebuie sa aiba autorizat domeniul de activitate "Cod CAEN 6202 - Activități de consultanta in tehnologia informatiei". In al doilea rand, atunci cand selecteaza furnizorul de astfel de servicii, beneficiarul trebuie sa se asigure ca acesta indeplineste conditiile necesare referitoare la expertiza tehnica si la experienta anterioara atunci cand formuleaza cererea de oferta catre potentialii prestatori. O alternativa la acest demers o constituie apelarea la Hub de Inovare Digitală European (EDIH) - Digital Innovation Zone ( <a href="https://digital-innovation.zone">https://digital-innovation.zone</a> ).
3.	Ghid	6. INDICATORI DE ETAPĂ	În cadrul Anexei 16 – Planul de monitorizare sunt detaliați indicatorii care pot fi selectați de către un solicitant de finanțare, în funcție de tipologia investiției, modalitatea de validare a acestora de către AM PR Nord-Est în implementare, termenul maxim de realizare, documentele/dovezile care probează îndeplinirea indicatorilor și măsurile de monitorizare consolidată propuse în conformitate cu Planul de monitorizare asumat în contract.	Vă rugăm să completați documentația aferentă ghidului solicitantului cu Anexa 16 - Planul de monitorizare	La publicarea Ghidului final vom avea in vedere completarea inclusiv cu Anexa 16 - Planul de monitorizare

Nr. Crt.	Denumire document	Secțiune	Paragraf	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Nord-Est
4.	Ghid	3.1. apel	Tipul de Punerea la dispoziție a unei platforme online, în vederea înregistrării potențialilor solicitanți care doresc să implementeze proiecte de investiții orientate către creșterea nivelului de intensitate digitală. Aceasta va fi utilizată pentru desfășurarea unui proces de preselecție bazat pe informațiile furnizate de către potențialii solicitanți cu privire la condițiile de eligibilitate precum și cele referitoare la nivelul de intensitate digitală actual și nevoile de digitalizare estimate. În această etapă, nu se vor încarca documente în platformă.	Vă rugăm să transmiteți măcar o listă de informații care vor fi solicitate pentru înscrierea în platformă	Informațiile preliminare solicitate sunt disponibile la următorul link: <a href="https://survey.wb.surveycyto.com/collect/romania_baseline_p1">https://survey.wb.surveycyto.com/collect/romania_baseline_p1</a> După aprobarea ghidului solicitantului platforma va fi completată cu un modul în care vor fi adăugate criteriile de eligibilitate din cadrul Anexei 10 - Grila de evaluare preliminară.
5.	Anexa 6 - Lista orientativă a activităților și sectoarelor de activitate care pot fi digitalizate în cadrul unei întreprinderi			Vă rugăm să precizați dacă pot fi incluse și alte activități în afara celor menționate (ex.: digitalizarea serviciilor de proiectare și implementare a sistemelor de management)	Lista este orientativă. Pot fi incluse și alte activități condiționate de faptul că, orice soluție de digitalizare propusă pentru finanțare, atinge cel puțin o tehnologie digitală DESI, iar la finalul implementării proiectului, solicitantul atinge un nivel ridicat de intensitate digitală, conform DESI 2019. (minim 7 tehnologii utilizate)
6.	Anexa 15 - Macheta financiară			Macheta financiară conține numai sheet-ul „Întreprindere în dificultate”?	Da.
7.	Ghid	5.1.1. Cerințe privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor	La data depunerii cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă domeniile de activitate eligibile (clasele CAEN) pentru care se solicită finanțare în vederea digitalizării, înscrise în obiectul de activitate (evidențiat în certificatul constatator ONRC), indiferent dacă reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii. Codurile CAEN aferente acestor activități trebuie să fie autorizate la sediul principal sau sediul secundar/punctul de lucru identificat ca loc de	Proiectul poate viza un alt cod CAEN autorizat decât cel în cadrul căruia se desfășoară activitatea curentă? Proiectul poate viza un alt tip de activitate în cadrul aceluiași CAEN în cadrul căruia se desfășoară activitatea curentă?	Soluția de digitalizare propusă pentru finanțare va fi prezentată în cadrul Studiului de fezabilitate digitală, ca rezultat al analizei situației curente efectuate de către consultantul IT. Ipoteza prezentată de dumneavoastră presupune ca Studiul de fezabilitate digitală să propună o soluție de digitalizare pentru o activitate care nu se desfășoară încă, lucru care nu este posibil.

Nr. Crt.	Denumire document	Secțiune	Paragraf	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Nord-Est
			implementare a proiectului[5]. Codurile CAEN ale activităților eligibile pot fi autorizate și „la terți”, la data depunerii cererii de finanțare, în cazul în care activitățile economice ce urmează a fi digitalizate nu au un loc prestabilit de desfășurare.		
8.	Anexa 10 - Grila de evaluare preliminară			Bună ziua, având în vedere publicarea Ghidului Solicitanților Programului Regional Nord-Est 2021 - 2027, Prioritatea 2 Nord-Est - O regiune mai digitalizată, Transformarea digitală a IMM-urilor orientată către creșterea intensității digitale, avem rugămintea să ne transmiteți care este procedura în cadrul căreia un solicitant poate participa la înregistrarea potențialilor solicitanți care doresc să implementeze proiecte de investiție orientate către creșterea nivelului de intensitate digitală, respectiv care este documentație ce trebuie transmisă pe platforma. Vă mulțumim! O zi frumoasă!	Procesul este descris la secțiunea 3.1 din Ghid. Nu este necesară încărcarea de documente pe platforma. Se accesează link-ul <a href="https://survey.wb.surveycro.com/collect/romania_baseline_p1">https://survey.wb.surveycro.com/collect/romania_baseline_p1</a> și se răspunde la întrebările din chestionar. După aprobarea ghidului solicitantului platforma va fi completată cu un modul în care vor fi adăugate criteriile de eligibilitate din cadrul Anexei 10 - Grila de evaluare preliminară.
9.	Anexa 7 - Lista CAEN neeligibile			Lipsa codului caen 5610 Restaurante dintre codurile eligibile. Ar trebui avut în vedere faptul că acest domeniu de activitate a fost destul de "încercat" în ultimii ani, necesitând să se adapteze inclusiv comerțului on-line, prin vânzările la domiciliu (în ultimii ani, comenzile la domiciliu au avut un impact semnificativ în vânzări). În plus, domeniul Horeca este "fortat" de modificările legislative și tendința pieței spre o nevoie semnificativă de digitalizare a fluxului activității, atât pentru afacerile mici, cât și pentru cele mai mari, iar în cazul celor din urmă se lucrează în general și cu volume mari de documente, date și informații. Au nevoie de implementare a unor softuri de tip ERP și softuri specializate domeniului și de integrare a acestora cu site-ul de prezentare și vânzare on-line (pentru comenzile la domiciliu), cât și de infrastructura necesară rularii acestor softuri. Astfel de investiții pot avea un impact semnificativ în activitatea unui restaurant, prin digitalizarea fluxurilor din cadrul companiei, cât și prin automatizarea unor activități din cadrul acesteia: - o mai bună evidență și posibilitatea monitorizării stocurilor, consumurilor, vânzărilor/incasărilor, resursei umane cu multiple beneficii; - creșterea calității serviciilor oferite consumatorilor și posibilitatea extinderii clientelei, mai ales prin vânzările on-line etc. Digitalizarea acestui domeniu de activitate nu poate aduce decât beneficii atât societății în ansamblu, cât și companiei.	Codul CAEN 5610 este eligibil pentru finanțare. Anexa la care ați făcut referire evidențiază codurile CAEN care NU sunt eligibile la finanțare.
10.	Anexa 7 - Lista CAEN neeligibile			"Prin prezentul apel se acordă finanțare nerambursabilă solicitanților care desfășoară activități, exclusiv, în domeniile	Lista activităților neeligibile este generată prin aplicarea regulamentelor europene și a legislației naționale în vigoare. Deoarece finanțarea nu se

Nr. Crt.	Denumire document	Secțiune	Paragraf	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Nord-Est
				de activitate eligibile." Buna ziua! Mi se pare discriminatoriu sa nu se finanteze o activitate cu cod caen eligibil, doar pentru ca firma desfasoara si alte activitati pe codurile caen neeligibile. In final daca finantarea se acorda pentru o anumita activitate, corect este ca beneficiarul sa faca dovada ca doar pentru acea activitate se face implementarea si nu sa fie exclus cu totul.	acorda doar pentru anumite activitati eligibile ci pentru digitalizarea acestora, este, practic, imposibil a se delimita utilizarea solutiilor de digitalizare in cadrul firmei, daca aceasta desfasoara si activitati neeligibile.
11.	Anexa 6 - Lista orientativa a activităților si sectoarelor de activitate care pot fi digitalizate în cadrul unei întreprinderi			Digitalizarea în producție. Automatizare/informatizare/digitalizare - In cadrul unei firme care are cod CAEN Fabricarea de mobila n.c.a., care in prezent nu detine masina automata de pus cant, achizitia unui echipament de pus cant care eficientizeaza fluxul tehnologic se incadreaza la cheltuieli eligibile?	Achizitia de utilaje si echipamente pentru activitatea economica a firmei nu este eligibila. Doar proiectele de automatizare/informatizare/digitalizare/robotizare a acestora utilizand solutii hardware/software sunt eligibile.
12.	Anexa 1 - Instructiuni de completare a cererii de finantare			Documentul este neclar in privinta modului de completare, nu exista exemple ce ar trebui completat in fiecare camp. Toate aceste confuzii conduc de cele mai multe ori la un proiect neconform. Recomandare sa existe si o sectiu cu exemplu sub fiecare cand sau cel putin in sectiunile care ridica un grad de confuzie precum: SCOPUL PROIECTULUI SI REALIZĂRILE PRECONIZATE, JUSTIFICARE/CONTEXT/RELEVANTA/ OPORTUNITATE SI CONTRIBUȚIA LA OBIECTIVUL SPECIFIC, DESCRIERE INSTRUMENTE FINANCIARE FOLOSITE, CARACTER DURABIL AL PROIECTULUI, COERENTA CU POLITICA DE MEDIU, DIRECTIVA SEA, DIRECTIVA EIM, METODOLOGIA DE IMPLEMENTARE PROIECT, DESCRIERE PROIECT INCLUS IN TEN plus multe alte sectiuni	Se va avea in vedere pentru varianta finala!
13.	Anexa 2 - Declaratie Unica			In declaratie reiese ca poate exista si parteneriat prin intermediul acestui program, in schimb in ghidul solicitantului se mentioneaza clar ca nu este cazul unui parteneriat. Recomandare a se corela cu ghidul solicitantului	Conform mentiunilor din Ghidul solicitantului, in cadrul acestui apel, nu se accepta parteneriatul. Prin urmare in cadrul Declaratiei Unice, referinta la parteneriat, nu se aplica.
14.	Anexa 8 - Bugetul proiectului			Nu se aplica cazul partenerilor si ar trebuie simplificat, astfel sa nu induca in eroare notiunea de Partener	Preluat! Se va avea in vedere la versiunea finala a Ghidului.
15.	Ghid	3.1. apel	Tipul de	Daca numărul de potențiali solicitanți eligibili din lista preliminară, este mai mic sau egal cu 400 de firme, atunci numărul de solicitanți eligibili, care vor fi invitați în mod formal să depună o cerere de finanțare în MySMIS2021/SMIS2021+, va fi egal cu jumătate din numărul de potențiali solicitanți eligibili	Propunem contractarea a 75% din proiectele depuse pentru a stimula depunerea de proiecte in etapa de preselectie.
					Selectarea a jumătate din numărul potențialilor solicitanți eligibili este justificata de necesitatea masurarii impactului interventiei prin metoda RCT, care presupune existenta unui numar aproximativ egal de firme in "grupul de control" cu cel care primeste sprijin financiar pentru realizarea proiectelor de digitalizare.

Nr. Crt.	Denumire document	Secțiune	Paragraf	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Nord-Est
			din lista preliminară care vor fi selectați aleatoriu, prin metoda RCT (Randomized Controlled Trial).		
16.	Ghid	3.1. Tipul de apel	Acest apel de proiecte este unul de tip necompetitiv, cu termen limită de depunere, cu prag de calitate. Termenul limită de depunere va fi de 2 luni calendaristice de la data deschiderii apelului de proiecte în MySMIS2021/SMIS2021+. Pragul de calitate se stabilește la 60 de puncte, din cele maximum 100, ce pot fi obținute în cadrul procesului de evaluare tehnică.	Propunem un termen intermediar pentru realizarea Studiului de fezabilitate digitala tinand cont ca numarul de proiecte poate fi relativ mare iar numarul de experti implicati in elaborarea studiilor este relativ mic, fiind o activitate noua in piata.	Apelul se va deschide doar pentru potentialii solicitanti selectati si va ramane deschis 2 luni, astfel incat, sa existe timp pentru realizarea Studiilor de fezabilitate. Daca se va constata ca solicitantii au nevoie de o perioada mai lunga pentru realizarea Studiilor de fezabilitate, vom decide prelungirea acesteia in functie de situatiile concrete constatate.
17.	Ghid	5. CONDIȚII DE ELIGIBILITATE	criteriul de eligibilitate a solicitantului referitor la încadrarea acestuia în categoria IMM, a cărui respectare este obligatorie doar până la momentul semnării contractului de finanțare	Tinand cont ca apelul se adreseaza categoriilor de IMM Mlcro, mici si mijlocii propunem modificarea criteriului cu "pentru IMM mijlocii, criteriul de eligibilitate a solicitantului referitor la încadrarea acestuia în categoria IMM, a cărui respectare este obligatorie doar până la momentul semnării contractului de finanțare"	In categoria IMM se incadreaza microintreprinderile, intreprinderile mici si cele mijlocii. Oricare dintre acestea pot deveni intreprinderi mari dupa semnarea contractului de finantare.
18.	Ghid	5.1.1. Cerințe privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor	În cazul în care, la data depunerii cererii de finanțare, solicitantul are autorizate coduri CAEN care se regăsesc în Lista domeniilor de activitate neeligibile, atunci cererea de finanțare va fi respinsă.	Propunem modificarea acestui articol si posibilitatea de a se depune o declaratie pe proprie raspundere din care sa reiasa ca activitatea secundara ce se regasese in Anexa 7 - Lista CAEN neeligibile nu genereaza venituri mai mari de 20% din total venituri sau nu genereaza venituri.	Lista activitatilor neeligibile este generata prin aplicarea regulamentelor europene si a legislatiei nationale in vigoare. Deoarece este, practic, imposibil a se delimita utilizarea solutiilor de digitalizare in cadrul firmei doar pentru activitatile desfasurate sub codurile CAEN eligibile, firmele care desfasoara activitati neeligibile nu vor fi selectate pentru finantare.
19.	Ghid	8.1. Principalele etape ale procesului de evaluare, selecție și contractare	Principalele etape ale procesului, respectiv evaluarea, selecția și contractarea proiectelor depuse, se realizează strict în baza documentelor și informațiilor transmise de solicitantul de finanțare prin sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+ cu excepția situațiilor de nefuncționalitate a sistemului sau în alte situații prevăzute în ghidul solicitantului de finanțare	Propunem detalierea in cadrul acestui articol si a mecanismului de evaluare pe parcursul procesului de preselectie	Procesul de preselectie este descris la sectiunea 3.1 din Ghid si rolul acestuia este de a selecta potentialii solicitanti eligibili dintre IMM-urile care se inscriu pe paltforma de preselectie, pe baza informatiilor furnizate de acestia. In urma procesului de preselectie va rezulta o lista de potentiali solicitanti eligibili, asupra careia va fi aplicat mecanismul de selectie prevazut de metoda RCT. In final, se va obtine lista solicitantilor eligibili care vor fi invitati sa depuna o cerere de finantare in MySMIS. Asupra cererilor de finantare depuse in MySMIS vor fi aplicate prevederile de la sectiunea 8.1 din Ghid.

Nr. Crt.	Denumire document	Secțiune	Paragraf	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Nord-Est
			sau detaliate de către AM prin Instrucțiuni.		
20.	Ghid	7.4. Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii	Anexele și documentele obligatorii la depunerea cererii de finanțare vor fi încărcate în MySMIS2021/SMIS2021+, în format PDF, după ce au fost semnate electronic, conform prevederilor de la secțiunea 4.4. „Modalitatea de depunere a proiectelor”. Pentru unele din anexele enumerate mai jos, acest ghid conține modele standard (ex. declarația unica, macheta financiara, studiu de fezabilitate digitala, etc.).	Propunem introducerea unui nou subcapitol care sa evidentieze documentele necesare in cadrul etapei de preselecție conform art. 3.1 A , in cazul in care se solicita documente in aceasta etapa.	In etapa de preselecție nu se solicita niciun document.
21.	Ghid	1.2. Abrevieri	UE: Uniunea Europeană	EDIH - European Digital Innovation Hub (Centru European de Inovare Digitala)	Preluat.
22.	Ghid	3.8.3. Indicatori suplimentari specifici apelului de proiecte	2. Apelează la servicii furnizate de către specialiști TIC (ca angajați proprii sau servicii externalizate)	Traducerea din DESI 2019 varianta EN nu se regăsește aici: 'Use at least 3 ICT security measures'	DESI 2019 are la baza lista celor 12 tehnologii aferente anului 2018.
23.	Ghid	3.9. Rezultatele așteptate	În cadrul fiecărei cereri de finanțare se vor menționa rezultatele așteptate în corelare cu activitățile propuse prin proiect, după cum urmează:	Sugeram sa se facă o corelare între indicatorii DESI 2019 și rezultatele așteptate prin formularea unei metodologii explicite.	Aceasta corelare reiese din informatiile prezentate in Studiul de fezabilitate digitala.
24.	Ghid	3.8.3. Indicatori suplimentari specifici apelului de proiecte	2. Apelează la servicii furnizate de către specialiști TIC (ca angajați proprii sau servicii externalizate)	pe ce perioada trebuie sa apelez la serviciile sau angajarea unu specialist TIC?	Ca "tehnologie" existenta la momentul depunerii cererii de finantare, Studiul de fezabilitate digitala trebuie sa reflecte modul in care sunt utilizati specialistii TIC in contextul dat de gradul de digitalizare curent. Ca "tehnologie" generata de investitia din cadrul proiectului, Studiul de fezabilitate digitala, trebuie sa descrie modul in care se va apela la specialisti TIC pentru a gestiona exploatarea in conditii corespunzatoare a solutiei de digitalizare propuse. Verificarea acestui aspect va fi facuta pe tot parcursul perioadei de durabilitate. De asemenea, apelarea la specialisti TIC pentru realizarea Studiului de fezabilitate digitala si/sau pentru implementarea proiectului, poate fi considerata ca "tehnologie" utilizata, ca urmare a realizarii investitiei. Vom completa Ghidul cu prevederi corespunzatoare in acest sens.
25.	Ghid	3.8.3. Indicatori suplimentari specifici apelului de proiecte	2. Apelează la servicii furnizate de către specialiști TIC (ca angajați proprii sau servicii externalizate)	Clarificare: CTO as a service (servicii de IT solicitate punctual pentru implementarea unor soluții digitale) poate fi considerat serviciu furnizat de specialiști TIC?	Apelarea la specialisti TIC pentru realizarea Studiului de fezabilitate digitala si/sau pentru implementarea proiectului, precum si pentru implementarea unor solutii digitale in afara investitiei propuse in cadrul proiectului, poate fi considerata ca "tehnologie" utilizata, ca urmare a

Nr. Crt.	Denumire document	Secțiune	Paragraf	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Nord-Est
					realizării investiției. Vom completa Ghidul cu prevederi corespunzătoare în acest sens.
26.	Ghid	3.9. Rezultatele așteptate	7. Număr de acțiuni/postări de promovare social media	pe ce perioada?	Pe perioada de implementare a proiectului. Vom completa ghidul, corespunzător.
27.	Ghid	5.2.2. Activități eligibile	5. achiziționarea unui website de prezentare a companiei	Achiziționarea de servicii de îmbunătățire sau înlocuire website în cazul în care are deja un website este eligibilă?	Da, cu condiția ca Studiul de fezabilitate digitală să propună acest lucru. În acest caz, se va avea în vedere modalitatea în care există, respectiv înlocuirea website-ului, este luată în considerare ca tehnologie pentru măsurarea intensității digitale, înainte și după implementarea proiectului.
28.	Ghid	5.2.2. Activități eligibile	5. achiziționarea unui website de prezentare a companiei	Indicatorul 6 din DESI 2019 Deține un website cu funcții complexe - pentru a putea fi atins trebuie precizat ca și cheltuielile eligibile: dezvoltarea de funcții complexe website nu doar de prezentare.	Funcțiile complexe pentru un website se atribuie prin efectuarea de cheltuieli de natura celor de la punctul "e)" din Anexa 18 – Categoriile și plafoane de cheltuieli eligibile la Ghidul solicitantului. În plus, funcțiile complexe ale website-ului realizate prin proiect vor fi confirmate de auditul tehnic ce va fi efectuat după finalizarea investiției.
29.	Ghid	5.2.2. Activități eligibile	Lista activităților eligibile:	Lista de activități eligibile trebuie corelată cu fiecare tehnologie DESI 2019	Această corelare trebuie să fie reflectată de informațiile prezentate în Studiul de fezabilitate digitală.
30.	Ghid	7.4. Anexele și documentele obligatorii la depunerea cererii	Pentru justificarea investițiilor aferente proiectelor de digitalizare propuse de către solicitant în cadrul prezentului apel, se va elabora un Studiu de fezabilitate digitală, fie de către un Hub de Inovare Digitală European (EDIH[6]), fie de către un furnizor de servicii de consultanță tehnică specializat în TIC, selectat de către solicitant. Furnizorul de servicii de consultanță care întocmește Studiul de fezabilitate digitală nu va putea să contribuie la punerea în aplicare a soluției IT, propusă, furnizând echipamente, software și aplicații IT, în cadrul aceluiași proiect.	Pentru a evita ca aceste SFD-uri să fie făcute de orice firmă de consultanță cu sau fără interes ascuns propunem introducerea unei condiții de demonstrare a experienței în prestarea de servicii de consultanță IT. (min. x ani, min. x contracte....) sau diplome/studii/ etc.	În primul rând furnizorul de servicii de consultanță tehnică specializat în TIC trebuie să aibă autorizat domeniul de activitate "Cod CAEN 6202 - Activități de consultanță în tehnologia informației". În al doilea rând, atunci când selectează furnizorul de astfel de servicii, beneficiarul trebuie să se asigure că acesta îndeplinește condițiile necesare referitoare la expertiza tehnică și la experiența anterioară atunci când formulează cererea de ofertă către potențialii prestatori. Impunerea de condiții restrictive de tipul celor propuse de dumneavoastră, poate crea dificultăți în identificarea potențialilor furnizori de servicii de consultanță TIC pentru realizarea SFD-urilor. O alternativă la acest demers o constituie apelarea la Hub de Inovare Digitală European (EDIH) - Digital Innovation Zone ( <a href="https://digital-innovation.zone">https://digital-innovation.zone</a> ).
31.	Anexa 10 - Grila de evaluare preliminară			Bună ziua! La punctul 9 din anexa consider că este considerat că este cumva discriminatoriu că microîntreprinderile să poată implementa acest proiect doar în mediul urban. Multe microîntreprinderi sunt în zone adiacente mediului urban tocmai pentru a evita aglomerațiile și a reduce costurile logistice și indirecte.	Prevederea referitoare la locul de implementare doar în mediul urban pentru microîntreprinderi este o condiție impusă prin Programul Regional Nord-Est 2021-2027.

Nr. Crt.	Denumire document	Secțiune	Paragraf	Propuneri și observații	Răspuns Autoritatea de Management Programul Regional Nord-Est
32.	Anexa 1 - Instrucțiuni de completare a cererii de finanțare			Pentru a fi eligibili, solicitanții de finanțare trebuie să respecte cumulativ următoarele cerințe: Cerința 1. Solicitantul este o întreprindere non-agricolă constituită în baza Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu completările și modificările ulterioare, care se încadrează în categoria IMM-urilor (microîntreprindere, întreprindere mică sau întreprindere mijlocie), a fost înființată cel târziu la data de 03.01.2022 (inclusiv această dată) și are sediul social în Regiunea Nord-Est. Buna ziua, solicitam, la fel ca în cadrul programelor din regiunea Sud-Muntenia, să nu existe obligativitatea ca aplicanții să aibă sediul social în Regiunea Nord-Est, ci ca locația de implementare a proiectului să fie în Regiunea Nord-Est, fie la sediul social, fie la un punct de lucru valabil în momentul depunerii cererii de finanțare. Va multumim!	Pentru a răspunde solicitării dumneavoastră, vom modifica Ghidul solicitantului cu următoarele prevederi: "Activitatea economică care se dorește să fie digitalizată, se desfășoară la sediul social înregistrat în Regiunea Nord-Est înainte de 03.01.2023 sau la puncte de lucru înregistrate în Regiunea Nord-Est înainte de 03.01.2023. Dacă activitatea economică care se dorește să fie digitalizată se desfășoară "la terti", sediul social trebuie să fie înregistrat în Regiunea Nord-Est înainte de 03.01.2023. și "În cazul în care, sediul social nu este în Regiunea Nord-Est la momentul depunerii cererii de finanțare, beneficiarul își va muta sediul social, în Regiunea Nord-Est, până cel mai târziu la data efectuării primei plăți de către AM PR Nord-Est 2021-2027."
33.	Ghid	5.1.1. Cerințe privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor	Cerința 2. Solicitantul nu are autorizate coduri CAEN care sunt excluse de la finanțare, conform Anexei 7 – Lista CAEN neeligibile.	chiar dacă are CAEN autorizat dar nu a desfășurat activitate în ultimul an, pe acel cod să vină cu un raport de la un expert contabil care atestă că nu s-au înregistrat venituri pe acest cod. deci să fie eligibil	Prevederea din Ghidul solicitantului este: "În cazul în care, la data depunerii cererii de finanțare, solicitantul are autorizate coduri CAEN care se regăsesc în Lista domeniilor de activitate neeligibile, atunci cererea de finanțare va fi respinsă." Ca urmare, până la data depunerii cererii de finanțare, singurul demers necesar și posibil, în situația descrisă de dumneavoastră, este de a elimina codurile CAEN neeligibile din lista codurilor CAEN autorizate, printr-o cerere la ONRC care trebuie să fie aprobată înainte de depunerea cererii de finanțare.
34.	Anexa 11 - Grila de evaluare tehnică și financiară			Criteriul 5 rugăm reformulare: Soluția de digitalizare din cererea de finanțare este cea propusă în studiul de fezabilitate digitală (SFD) întocmit fie de către un Hub de Inovare Digitală European (EDIH[6]), fie de către un furnizor de servicii de consultanță tehnică specializat în TIC	Am luat în considerare propunerea dumneavoastră.